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Муниципальное казенное общеобразовательное учреждение

План  работы методического объединения 
учителей естественно-гуманитарного цикла на 2018-2019 учебный год

Методическая тема:  "Формирование профессиональной компетентности  учителей  естественно-гуманитарного   цикла  в современном образовательном пространстве''  

Цель: Совершенствовать педагогическое мастерство учителей в организации работы с учащимися, обеспечение роста профессиональной компетентности учителей как условия реализации целей развития личности учащихся. 

1. Задачи М/О на 2018/19 учебный год. 

1. Проводить работу над методической темой. 

2. Продолжить работу по совершенствованию педагогического мастерства учителей:  

а) осуществлять обмен опытом с целью использования сильных сторон учителей; 

б) обобщать и распространять положительный опыт творчески работающих учителей. 

3. Работать над повышением качества обучения.
4. Повышать воспитательное значение уроков и внеклассных мероприятий. 

5.Активизировать работу по подготовке учащихся  к успешной сдаче ОГЭ. 

   Направления деятельности по методической теме:
1. Применение активных форм обучения. Использование творческих заданий в обучении предметам естественно-гуманитарного цикла. 

2. Использование учителями ИКТ, исследовательских,  проблемных методов обучения, здоровьесберегающих технологий, внеурочной деятельности в реализации основных направлений ФГОС.  

3. На всех уроках естественно-гуманитарного цикла обращать особое внимание на чистоту родного языка, бороться со сленгами, повышать грамотность, технику чтения и осмысления, умение работать с учебным материалом и повышать словарный запас учащихся.

4. Повышать результативность личностно-ориентированного образования в ходе заседаний МО, взаимопосещения уроков, с целью оказания   методической помощи и передачи опыта работы учителей. Продолжить  преподавание элективных курсов по гуманитарным предметам в 9 классах. Во внеклассной и учебной работе сосредоточить внимание на повышение духовно-нравственного и гражданско-патриотического воспитания.

3. СОСТАВ МЕТОДИЧЕСКОГО ОБЪЕДИНЕНИЯ

	№
	ФИО
	Стаж работы
	Квалификационная категория
	Должность
	Год аттестации

	1
	Мусатова М.С.
	29
	соответствие занимаемой должности -
	Учитель английского языка,истории и обществоведения
	2013

	2
	Аюшиева Ц.П.
	21
	соответствие занимаемой должности -
	Учитель географии,биологии и химии
	2012

	3
	Катаев В.В..
	7лет
	соответствие занимаемой должности
	Учитель физкультуры
	2008

	4
	Мальцев А.С.
	-
	                     -
	Учитель русского языка и литературы 5-9 классы
	-




Темы по самообразованию

	№
	Ф.И.О.
	Тема самообразования

	1.
	Мусатова М.С.
	 Современные образовательныактуализация проблемы иноязычного образования в условиях реализации требований ФГОС.



	2.
	Катаев В.В.
	Формирование ключевых компетенций и учебных универсальных действий  на уроках физической 

культуры в условиях реализации ФГОС ООО.



	3. 
	Аюшиева Ц.П.
	Использование ИКТ на уроках как способ повышения мотивации к изучению предмета.



	4.
	Мальцев А.Ю.
	Формирование речевой компетенции учащихся на уроках русского языка и литературы.



    Содержание заседаний МО
	№
	Содержание работы

	Ответственные

	1. АВГУСТ
	Тема:  № 1 «Планирование и организация методической работы учителей естественно- гуманитарного цикла на 2018 – 2019 учебный год»

1.  Анализ работы методического объединения за 2017-2018 учебный год.

2. Обсуждение плана работы ШМО на 2018-2019учебный год

 3.  Рассмотрение и утверждение рабочих программ, программ кружковой и внеклассной работе работы.
4.  Аттестация  в учебном  году.


	Аюшиева Ц.П.

Учителя-предметники

	Работа между заседаниями ШМО: Работа между заседаниями МО:  
-Продолжение работы по самообразованию, по оформлению своего портфолио, обогащению учебных кабинетов.  

-Изучение методической литературы, документов ФГОС. Планирование самообразовательной деятельности. 

           -Утверждение заданий и текстов школьных предметных олимпиад по предметам  естественно-гуманитарного цикла,              информационных ресурсов  подготовки к ОГЭ    по русскому языку.  


	Сентябрь
	Рабочее совещание.

1. Анализ проведѐнной входной диагностики по русскому языку во всех классах. 

2. Информирование членов МО о новинках методической литературы.

	Аюшиева Ц.П.

Учителя-предметники

	 НОЯБРЬ
	Тема № 2: Основные образовательные технологии в урочной деятельности, как одно из условий повышения качества образования».

1.  Использование современных педагогических технологий в процессе преподавания.

2.   Использование информационно-коммуникационных образовательных ресурсов.


	Аюшиева Ц.П.
Учителя-предметники

	ЯНВАРЬ
	Тема  № 3 «Программа развития УУД на ступени основного общего образования»

1) анализ программы развития УУД на ступени основного общего образования;


2) учебно-исследовательская и проектная деятельность как одно из важнейших средств повышения мотивации и эффективности учебной деятельности;

3) анализ успеваемости учащихся в I полугодии

4) Итоги районных олимпиад

5) Планирование недели предметов естественно-гуманитарного цикла
	Аюшиева Ц.П.

 учителя-предметники



	 МАРТ
	1) Тема № 4 «Современный урок на основе системно-деятельностного подхода (в условиях внедрения ФГОС ООО)».


2) урок как форма организации учебно-воспитательного процесса в школе 
3) ключевые позиции современного урока


· отличие современного урока от традиционного 

· структура педагогического процесса на уроке 

· деятельность учителя при разработке и проведении урока 

· деятельность учащихся на уроке 

· учебные задачи  и условия позволяющие создать для ребенка проблемную ситуацию

· основные подходы к анализу урока;

2) анализ взаимопосещаемых уроков;

3) анализ КМС на ОУУН;

4) подведение итогов предметной недели.
	Аюшиева Ц.П.

Учителя-предметники

	
	 Апрель.
Рабочее совещание по теме: «Организация эффективной подготовки к ОГЭ».

1.Об итогах срезовых контрольных работ и репетиционных   ОГЭ 

2.Ход подготовки обучающихся к проведению выпускных экзаменов. 

3. Виды контроля знаний учащихся, совершенствование форм и методов контроля ЗУН. Тестовая форма контроля на уроках русского языка, литературы, английского языка, ОБЖ, географии и биологии.

Май
 Заседание №5
Тема:  «Анализ деятельности МО по реализации намеченных в 2018 -2019 учебном году планов.
1. Отчёты по самообразованию и  внеклассной работе;
2. Диагностика уровня знаний учащихся по предметам по итогам года.
3. .Анализ работы МО за прошедший год. Предварительное планирование на новый учебный год.
       4. Поощрение творческих учителей-предметников.


	Аюшиева Ц.П.

Учителя-предметники
Аюшиева Ц.П.

Учителя-предметники


ОРГАНИЗАЦИОННО-МЕТОДИЧЕСКАЯ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ
ИНФОРМАТИВНАЯ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ:

1 Формирование банка данных педагогической информации (методический материал. Разработки сценариев по внеклассной работе. Олимпиады и другой материал, с которым учителя – предметники выступают на МО и других мероприятиях)

2 Формирование электронных портфолио.

АНАЛИТИЧЕСКАЯ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ:

1 Проверка обеспечения учебниками учащихся.

2 ИКТ компетентность.

3 Анализ использования учебного оборудования

4 Анализ  состояния и результативности  деятельности МО

5 Самоанализ педагогической деятельности

ИНСТРУКТИВНО- МЕТОДИЧЕСКАЯ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ:

1 Проверка РПУ.

2 Проверка выполнения планов внеклассной работы.

3 Проверка  документации о наличие и ведение тетрадей по предметам естественно-гуманитарного цикла.
Планирование работы по месяцам

	Месяц 
	                            Мероприятия 

	Ответственный 

	Сентябрь
	1. Организационное заседание МО. Утверждение плана работы на 2017-2018  учебный год. 

2. Составление и корректировка рабочих программ по всем предметам. (календарно-тематическое планирование). 

3. Осуществление контроля по обеспечению обучающихся учебниками по предметам 

4. Организация стартового контроля. Проведение входной внутренней диагностики качества знаний с 5 по 9 классы по русскому языку(с 10.09 по 25.09).

5. Участие педагогов в общешкольном родительском собрании. 

6. Адаптивный контроль учащихся 5-х классов по всем предметам в системе учебной работы школы при переходе из начального звена (с 15.09 по 15.10). Контроль за выполнением требований по преемственности. 

7. Участие в школьном Осеннем бале
	Руководитель МО 

Учителя -предметники. 

Руководитель МО 

Мальцев А.Ю.

Классные руководители, учителя 

Зам. директора по УР, руководитель МО, учителя-предметники, работающие в 5 классе 

учителя-предметники,



	Октябрь
	1.Совещание при завуче по итогам адаптации обучающихся 5-х классов. 

2. Контроль  проверки тетрадей учителями. 


	Завуч, 

кл. руководители  

Учителя-предметники 

	
	3.Подготовка и проведение школьных олимпиад по предметам гуманитарного цикла 
	кл. руководители  

Учителя-предметники

	

	
	4.Анализ результатов проведения школьных олимпиад по предметам гуманитарного цикла 
	Учителя-предметники 

Руководитель МО 



	Ноябрь
	1. Организация участия обучающихся школы в районных олимпиадах по предметам.


	Учителя-предметники



	Декабрь


	1. Проведение итоговых контрольных работ за первое полугодие  

2. Пробное тестирование по предметам  в формате  ОГЭ  (литература, русский язык, иностранный язык, география, биология). 

3. Участие в дистанционных  предметных олимпиадах. 

4.  Новогодний бал 
	Учителя-предметники

	
	
	Учителя-предметники 

.

	Январь 
	1. Разработка плана проведения предметных недель по предметам  

2. Анализ участия обучающихся школы в районных олимпиадах по предметам 
	Учителя-предметники 

	Февраль 
	1. Участие в месячнике военно-патриотического воспитания.

2. День Святого Валентина как содружество языков.

1. Участие в празднике, посвящѐнном 23 февраля
	Учителя –предметники



	Март 
	2. Участие в празднике, посвящѐнном Международному дню 8 Марта. 

3. Книжкина неделя 


	Учителя –предметники



	Апрель  
	1. Репетиционный экзамен по русскому языку в формате ОГЭ 

2. Анализ прохождения учебных программ 

3. Посещение учителями-предметниками уроков в 4 классе с целью обеспечения преемственности в преподавании учебных предметов.

4. Обсуждение плана мероприятий, посвящѐнных Дню Победы. 

5. Диагностические работы по русскому языку. 

+
	Учителя-предметники 



	Май 
	1. Выходная диагностика по всем предметам 

2. Обзорный контроль в 5 классе. 

3. Обсуждение Федерального перечня учебников на 2019-2020 учебный год. 

4. ОГЭ 9 класса
	Учителя-предметники 

Учителя-предметники


